



# Наша газета

Газета МУ "Корткеросская Централизованная  
библиотечная система"

№ 2 (57) 2014 г.

## «Библиотека – за безопасный РУНЕТ»

В 2013 году администрация МР «Корткеросский» проводила конкурс проектов на лучшую постановку работы по обеспечению информационной безопасности детей. Центральная детская библиотека стала победителем этого конкурса и получила финансовую поддержку для реализации проекта.

В настоящее время идет работа по проекту. В образовательные учреждения района с мероприятиями, направленными на повышение информационной грамотности детей как пользователей Интернета, выезжали специалист НДБ РК им. С.Я.Маршака, сотрудник компании МТС, психолог, библиотекарь ЦДБ с.Корткерос.

В марте и апреле рабочая группа посетила школы села Керес, поселков Подтыбок и Усть-Локчим, провела мероприятия в Корткеросской школе.

9 апреля уроки информационной грамотности прошли в МОУ «СОШ» п.Усть-Локчим. Заведующий отделом информационных технологий «Смайлик» НДБ РК им.С.Я.Маршака Сокерина Е.Н. рассказала ребятам 5-8 классов о правилах WEB-вежливости, о пользе и опасностях Интернета. С учащимися 9-11 классов психолог Вишератина О.В. говорила об Интернет-зависимости и о том, как ее избежать. Сотрудник компании МТС Лимонцева В.В. провела урок информационной безопасности с самыми маленькими - учащимися 1-4 классов. Они узнали, какие опасности подстерегают детей в Интернет-пространстве, познакомились с правилами виртуального путешествия по Интернету. В подарок ребята получили информационные буклеты и закладки. Заместитель директора по работе с детьми Шестакова В.В. рассказала о проекте, о творческих конкурсах, объявленных Центральной детской библиотекой для детей. В то же день в МОУ «СОШ» с.Корткерос учащиеся 4 «б» класса совершили увлекательное виртуальное путешествие по Интернет-пространству с компанией МТС.

В рамках проекта в каждую библиотеку МУ «Корткеросская ЦБС» был выпущен журнал «Мой друг компьютер». Журнал предназначен для пользователей персональными компьютерами. В нем доступно рассказывается о том, как выбрать компьютерную технику, установить и настроить программы, а также размещена информация об образовательных и просветительских сайтах. ЦДБ подготовлены к изданию буклеты «Ты и Интернет: правила безопасного путешествия в Интернет-пространстве» и «Социальные сети: мифы и правда». Для более эффективной работы по данному проекту библиотекари района прошли обучение на районном семинаре «Информационное пространство и информационная безопасность. Интернет ресурсы для детей».

С целью активизации работы по безопасному использованию Интернета объявлены районные конкурсы: «Моя безопасная сеть» /для детей/ и «Лучшая разработка сценария по вопросам безопасного поведения в Интернет-пространстве» /для библиотекарей района/. Итоги конкурсов будут подведены в июне 2014 года.

В.Шестакова, зам. директора по работе с детьми



## *Встреча на Прилужской земле*

В апреле 2014 года НДБ РК им. С. Я. Маршака при участии Министерства культуры РК и Муниципального учреждения культуры «Прилужская межпоселенческая централизованная библиотечная система» провела республиканскую творческую лабораторию «А медся гажа чужан муыд, А медся мыла чужан кыв» («Милее всего земля родная, Мелодичнее всего родной язык»), приуроченную к 80-летию со дня образования Союза писателей Республики Коми. В основу названия лаборатории легли строчки из стихотворения «Олан гаж» («Радость жизни») Василия Григорьевича Лодыгина – писателя, журналиста, члена Союза писателей Республики Коми, ценителя и хранителя коми языка, автора популярных в народе песен.

В лаборатории приняло участие 50 человек. Это библиотекари, специалисты Министерства культуры РК, Министерства национальной политики РК, писатели, учёные, научные сотрудники музеев, педагоги, краеведы из Сыктывкара, Ижемского, Корткеросского, Сысольского, Сыктывдинского, Прилужского, Усть-Куломского районов.

28 апреля занятия прошли на базе НДБ РК им. С. Я. Маршака. МУ «Корткеросская ЦБС» представляли В. В. Шестакова, зам. директора по работе с детьми и Р. Г. Панюкова, заведующий Большегулгским филиалом. Роза Геннадиевна поделилась опытом работы по реализации программы «Библиотека – центр литературного краеведения», Валентина Владимировна рассказала о проведении семинара для детей, занимающихся литературным творчеством на коми языке «Школа творчества».

В завершение первого дня работы состоялась познавательная экскурсия в Центр народной культуры коми-ижемцев «Изъва».

29 апреля состоялся выезд участников лаборатории в Прилужский район. Впечатлила участников лаборатории экскурсия по родному селу коми писателя Василия Васильевича Юхнина, которую провёл Глава сельского поселения «Занулье» И.Л.Старцев. Участники лаборатории с интересом посмотрели родовой дом Василия Юхнина, побывали в этнографическом музее им. В. В. Юхнина, открытом в селе Занулье в 2010 году, посетили Занульскую библиотеку-филиал.

В селе Объячево участники лаборатории совершили прогулку по этнотуристическому маршруту «Тропою предков», посетили выставку-продажу сувенирной продукции, побывали в районном Центре изобразительного искусства и прикладного творчества при главе МР «Прилужский».

Затем посетили Центральную детскую библиотеку и Центральную межпоселенческую библиотеку им. В. В. Юхнина МУК «Прилужская МЦБС». Состоялась творческая встреча с автором повести для детей «Дзоляньён дзольгём» («Журчание родника») Людмилой Втюриной (Зарни Люся).

На двухдневной творческой лаборатории прозвучало 36 выступлений. Это доклады, сообщения из опыта работы, встречи с писателями, презентации электронных краеведческих изданий и художественных произведений, экскурсии, мастер-классы.

В июне 2014 года будет издан и распространён по библиотекам республики одноимённый сборник статей по материалам лаборатории, который позволит познакомиться более широкой аудитории с опытом работы по популяризации коми языка и национальной детской литературы.

*В.Шестакова, зам.директора  
по работе с детьми.*



## ВРЕМЯ МЕНЯТЬСЯ

19—20 марта в Юношеской библиотеке Республики Коми состоялась креатив-лаборатория «Время меняться», в которой приняли участие 30 специалистов из 12 ЦБС республики. От Корткеросской ЦБС в мероприятии приняли участие Игушева С.В., зав. Богородским филиалом и Жижева Л.Ю., зав. Нившерским филиалом им Ф.Ф.Павленкова. Своими впечатлениями об участии в мероприятии делятся Светлана Игушева.

Собравшихся на креатив-лабораторию приветствовали директор ЮБРК Винниченко Ольга Аркадьевна и заместитель министра Культуры РК – Андреева Марина Леонидовна.

Была показана презентация результатов реализации проекта «Библиотека для молодёжи в новом формате», состоялась экскурсия по обновлённой юношеской библиотеке. Мы были в восторге от разнообразия цветовой гаммы, используемой в интерьере библиотеки, необычной мебели и книжных полок.

Ольга Аркадьевна познакомила с работой юношеской библиотеки, показав презентацию «Библиотека как место реализации молодежных инициатив», в которой продемонстрировала, что и как проходит в стенах библиотеки.

На тренинге «Новый облик библиотеки для молодёжи» мы определили направление деятельности библиотеки для решения актуальной для большинства проблемы – это сокращение числа читателей. После бурных обсуждений, способом мозгового штурма, определили 7 основных способов решения данной проблемы: фонд, имидж библиотекаря, повышение квалификации сотрудников библиотеки, интерьер, работа с волонтерами, участие в грантовых конкурсах и библиотека, как место встреч.

Специалист библиотеки Людмила Бженбахова продемонстрировала презентацию проекта «Комиксы в библиотеке». Ольга Аркадьевна рассказала, что как они ни отмахивались от комиксов, данная субкультура взяла свое, поэтому и пришло не «отнекиваться», а идти навстречу читателям.

В конце первого дня работы креатив-лаборатории нам было предложено посетить заседание клуба любителей современной художественной культуры Японии «Осака».

Следующий день начался с замечательной моделирующей игры «Квест, квест, квест», нацеленной на использование в работе библиотек новых форм. Для меня было новинкой, что квест-игру можно провести и в рамках маленькой библиотеки. На этом занятии нас познакомили с видами и правилами создания квест-ориентирования, предложили разработать свою игру и презентовать её. Наша группа выбрала этно-квест, связанный с иллюстрацией «Корт Айка». Задача участников состояла в том, чтобы связать данную иллюстрацию с предложенной краеведческой литературой. На первом этапе участникам квеста было предложено собрать иллюстрацию, предварительно отксерокопированную и разрезанную на 12 частей, которые были спрятаны в книги. Следующий этап – найти как можно больше информации о «Корт Айке». Данную готовую разработку я сразу внесла в свой план работы.

Познакомили нас и с молодым специалистом библиотеки Сергеем Шестаковым, который продемонстрировал презентацию и провел мастер-класс «Играют все!!!: современные игры в библиотеке». Нашему вниманию было предложено разнообразие настольных современных игр, используемых в стенах библиотеки. Все, конечно, интересно и захватывающе, но смущает цена игр от 1 тысячи рублей и больше. Да, городским библиотекам проще: есть, где найти спонсора, чем они с успехом и пользуются. А вот как организовать такую работу у нас в селе, для меня пока загадка.

Затем перешли к самому интересному. Это обмен опытом «Творческая карусель», на которой участники креатив-лаборатории делились своими наработками. Понравилось сообщение библиотекаря Троицко-Печорской ЦБС, которая продемонстрировала квест: «Путешествуем всей семьей». Я рассказала о проведении квест-игры «Бегущий Богородск».

И, в заключение дня, состоялось деловое общение, которое включило в себя обсуждение и подведение итогов данного мероприятия. Все участники выразили благодарность организаторам и высказали свои пожелания о дальнейшей подобной работе. Очень понравилась организация лаборатории. Мы не успевали уставать, и время летело очень быстро. Не было обычных нудных лекций. Программа была разнообразной: презентации, тренинги, игры, мастер-классы, творческие моменты и т.д. Участвуя во всем разнообразии обучения, мы приобрели не только знания и навыки командной работы, но и получили готовые заготовки для дальнейшей работы на местах.



# Найдено, успех, опыт работы

## НА ПУТИ К ПРОФЕССИИ

Накануне дня студентов в библиотеке прошла встреча старшеклассников и студентов «На пути к профессии». С помощью презентации познакомили со-брившихся с историей праздника Дня студентов, рассказали об актуальных и востребованных профессиях на сегодняшний день, о новых современных профессиях. После этого студенты рассказали об учебных заведениях и факультетах, где учатся. Как оказалось, все студенты были довольны своим выбором, каждый из них считал свой факультет лучшим и советовал поступить именно туда.

## В СТРАНЕ ОЛИМПИЯ

Читатели Подтыбокского филиала не остались в стороне от спортивных событий, происходящих в стране. К Олимпийским играм в библиотеке была оформлена книжная выставка "Любим спорт мы круглый год", проведены акции "Пять минут здоровья" и "Книга на вес". К сожалению, 7 февраля в акции "Пять минут здоровья" приняли участие не так много читателей, зато самые морозостойкие. Все дружно выполняли упражнения для профилактики плоскостопия и красивой походки. Под музыку по минуте ходили на носочках, пятках, внешней и внутренней стороне стопы и ешё минуту прыгали. Эта нехитрая гимнастика для стоп здорово прокачивает кровь, в ногах ощущается лёгкость и прилив сил.

Учащиеся начальных классов, занимающиеся в клубе юных читателей "Отчего и почему", "побывали" на Олимпийских играх в Древней Греции.

Выпускники школы задавали студентам вопросы.

Ребята рассказали, как проводят свободное время, какие кружки посещают, как живут в общежитии. Затем была проведена интеллектуальная игра «Эрудит» между учащимися и студентами. Выполняли задания по турам: «Литературная страница», «В мире искусства», «Край родной» и т.д. Ребята очень активно отвечали на вопросы, каждая команда хотела выиграть. Встреча удалась!

Л.Жижева, зав. Нившерским фил.  
им. Ф.Ф.Павленкова

## Библиотечная мозаика

### Из опыта работы Небдинского филиала за 2013 год

- К Году спорта в РК в библиотеке проведен конкурс рисунков «Путешествие в страну Спортландию». Лучшие рисунки опубликованы в десятом номере журнала «Бикинь».

- Участниками детского клуба «Театр книги» подготовлены за год театрализованные представления «Сказочное Лукоморье» (по сказкам А.С. Пушкина), «И все они создания природы».

- Одна из встреч женского клуба «Общение» была посвящена путешествиям. Были подготовлены сообщения о посещении европейских стран «Галопом по Европе» и о поездке в город Казань «Казань – третья столица России».

- В рамках акции «Досуг» проведен конкурс рисунков «Что читал, что видел – на асфальте рисовал».

- Для дошкольников проведена эколого-литературная игра по произведениям Н.Сладкова, М.Пришвина, Б.Захорера «Если ты природе друг».

- Для учащихся 6-7 классов проведен день информации «Добрая, мудрая книга». К мероприятию оформлена книжная выставка «Эти книги читали бабушки и дедушки», проведен обзор литературы «С новой книгой назначена встреча». Ребята отвечали на вопросы викторины «Читаем вместе!».

- Более 50-ти жителей села приняли участие в опросе, посвященному дню поэзии. Среди названных поэтов лидирует В. Савин, затем - Г. Юшков и дальше, по мере убывания ответов, А. Пушкин, С.Есенин, Э.Асадов и другие.

- Фольклорный праздник «Коми мүүн гаж да ворсомъя» проведен совместно с сотрудником музея им. Виктора Савина. Ребята познакомились с загадками, пословицами и поговорками народа коми.

- Ежегодно, в апреле, библиотека совместно со школой проводит месячник по экологии. Ребята участвуют в конкурсе плакатов, викторинах, экологических часах.

- В День пожилых людей отмечены «Лидеры чтения среди лиц старшего возраста».